

郑事

■“28岁妈妈捐献器官使5名患者获新生”追踪

妻子捐器官救5人 丈夫又捐5万元 阿里公益联合本报 给爱心小伙发奖金



本报讯 28岁妈妈梁鸳鸯在浙江打工时遭遇车祸死亡,家人在捐献她的器官使5个生命获得新生后,丈夫李光辉又将社会捐赠的爱心款拿出来,给5名接受器官移植的患者每人捐款一万元,以此感恩社会。昨日,“阿里公益天天正能量”联合本报,奖励李光辉1000元。

4月22日,本报报道了驻马店正阳的28岁妈妈梁鸳鸯撇下年幼子女和丈夫到浙江乐清打工,不料遭遇车祸死亡,家人捐赠了她的一对眼角膜、一对肾脏与肝脏,让5个生命获得新生的事情。社会各界深受感动,很短时间给其家属捐赠22万余元。

4月23日,本报又以《妻子捐献器官使5名患者获新生 丈夫又给受助患者捐款5万元》为题,对梁鸳鸯的丈夫李光辉经过慎重考虑,代表家人,向5名接受器官移植的患者每人捐款一万元,以此感恩社会的事情作了报道,在社会上产生

了良好反响。

昨日,“阿里公益天天正能量”工作人员表示,在第139期“天天正能量”评选中,本报的这篇报道荣获三等奖。他们决定联合本报奖励25岁的李光辉奖金1000元。

颁奖词这样写道:他的妻子在一场车祸中不幸去世,身为丈夫,他替她做了一个最动人的决定,他让她的生命得以在5个人身上延续。他上有老,下有小,却仍然为5位受捐者捐款。他是一个真正的男人,一个了不起的丈夫。他让爱超越了生死,温暖了人间。

郑州晚报记者 石闯



打电话有稿费

你知道吗? 我们常吃的鸡蛋 可以培育流感疫苗

市疾控中心首次用鸡胚培养法,成功分离出流感病毒

本报讯 近日,郑州市疾控中心流感网络实验室采用鸡胚培养法成功分离出一株新甲型H1N1(H1pdm)流感病毒毒株。该毒株已送往国家流感中心进行复核。本项技术是市疾控中心病毒分离培养技术的新突破,标志着中心实验室在病毒分离培养方面走在全省前列。

株更适合用于每年流感疫苗推荐株的备选毒株。

牛卫东表示,这项工作的开展对于提升郑州市疾控中心实验室检测能力和完成流感网络实验室任务指标具有积极的推动作用,也为今后我市流感病毒病原学监测和流感防控工作提供坚实的技术保障。

疫苗是如何研制出来的?

市疾控中心微生物检验所副主任技师任巍为我们讲解了疫苗研制的前世今生。

实验室人员购置新鲜的无特定病原体的鸡蛋,孵化9天。在暗室用照蛋器挑选鸡胚,挑出可见清晰的血管及发育正常的活的受精鸡胚,把流感毒株接种到鸡胚中。把鸡胚放入密闭、无菌、恒温35℃的孵化箱中孵育3天,从中抽出来鉴定后,经专业的设备过滤掉毒株中过多的蛋白质,获得对免疫有用的抗原。再通过稀释,添加佐剂,疫苗就制成了。

郑州晚报记者 邢进 谷长乐
通讯员 任巍

鸡蛋是研制疫苗的大功臣

也许你压根就想不到,在我们注射的流感疫苗的具体研制过程中,经常出现在餐桌上的鸡蛋,却成了大功臣。毒株种到鸡胚中,可以用来培育流感疫苗,鸡蛋竟然有这样的作用!

据市疾控中心微生物检验所所长、副主任技师牛卫东介绍,鸡胚培养法在流感病毒分离、定型和疫苗研制中具有极其重要的作用。因鸡胚是正处于发育的机体,组织分化程度低,细胞代谢旺盛,更适于人类和许多动物病毒的生长繁殖,所以经鸡胚培养的流感病毒毒

耕地上不种庄稼建仓库 卫星全拍下了

屡次让自拆不听劝,依法强拆



本报讯 去年冬天,国土部门利用卫星测绘发现,本来是樱桃沟旅游景区规划的耕地上,却涌出大量仓库建筑。在多次对非法建筑户主动劝说自拆无效的情况下,5月3日,樱桃沟管委会与二七区行政执法局,对非法建的仓库进行强制拆除。郑州晚报记者 徐富盈 文/图

两辆挖掘机拆除违法建筑

昨日10时20分许,在樱桃沟管委会黄龙岗村北侧一大片可耕地上,两辆挖掘机进入村头果园内。一座面积约2000平方米的蓝顶混砖结构建筑,在挖掘机长长的机械臂的勾拉下,20分钟就成了一堆建筑垃圾。

接着,另一辆挖掘机顺着

村北向东侧移动。在一个混砖结构的大院内,一个面积约3000平方米的拱顶建筑物前,一辆外地车正在装货。这个拱顶建筑内存着木料和相关桶装货物。二七区行政执法人员与樱桃沟管委会查除违章建筑办公室工作人员一起,进入这间拱顶仓库内,劝说里面的人把

库内的东西移出。“这已经是第三次来劝说让自拆了,这是一个违法建筑物”,执法人员介绍。该院的主人开始不想配合,执法人员拿出一连三次给他下达的定期自拆通知书后,这名房主才配合,把仓库内的物品移出。在挖掘机轰鸣声中,仓库成了废墟。

屡次要求自拆不落实,只好强拆

据了解,去年冬天,国家土地主管部门利用卫星遥感,对辖区的耕地和林地面积进行测量,发现本来的耕地和林地内,出现大量非法建设仓库的现象。管委会查除违章建筑办公室的负责人梁双虎介绍,当时发现在耕地上建仓库最为严重的村子就是黄龙岗村。由于该村离市区近,村民

在耕地内建成仓库出租以获利。“我们确认耕地被占,就一家一户去落实,并根据相关法律,要求他们自拆。”

梁双虎说,如果自拆,房主还可以得到相关楼板和钢材等材料,甚至一些砖还能扒下来再卖钱。“一半的户主接到通知后,都能在规定时间内把违法建筑拆除。但是,少数户主

图侥幸,就是不拆。我们对每家至少3次通知后,今天开始对这些拒绝自拆的建筑进行拆除。”

至下午5时,记者从樱桃沟管委会了解到,他们依法拆除违建9宗,共17667平方米。同时,有两家立即开始自拆,他们自拆2000多平方米。线索提供 郭小建

昨日是世界哮喘日 孩子常吃西式快餐 容易患哮喘



本报讯 昨日是第十八个世界哮喘日。上午8时,省哮喘联盟、省中西医结合学会呼吸病分会的多名专家,在省人民医院举办了支气管哮喘知识讲座及义诊活动。

“最近胸闷得厉害,您给看看吧”“我患哮喘多年了,但病情一直反复,这该咋办?”……上午10时,义诊现场就挤满了前来咨询的患者。不少患者表示,此类义诊免去了排队挂号、等候专家门诊的程序,十分方便。

据估计,全球每20人中就有1个患有哮喘。目前全球至少有3亿以上哮喘患者。我国哮喘的患病率与10年前相比有了非常明显的增加。其中,儿童患者占1/3左右。

省人民医院呼吸与危重症医学科主任医师陈卓昌介绍,哮喘发作时患者会出现喘息、气促、胸闷、咳嗽等症状,重症时可在数分钟内危及生命,给患者及家庭带来了严重的困扰及经济、心理负担。因此,患上哮喘一定要及早诊断,及早治疗。

此外,研究发现儿童哮喘发展成为成年哮喘的比率高达60%~70%。省中医一附院儿科主任医师赵坤介绍,蔬菜、牛奶、维生素E和矿物质摄入不足的孩子中,哮喘的发病率比其他孩子高出2倍到3倍。经常吃营养不均衡的西式快餐的城市孩子很容易患哮喘病。

郑州日报记者 汪辉 王治 文/图